Cpaypikoi Xwpol - MpoBoAéc

1) Bagik6G ypaupIkog xwpog 0",
(to n 8a cupBoAidel ToV apIBuo Twy TTaparnpicewy Y,,...,Y,)
2) Tpappikdg utroxwpog V O O"
MvAoia ypappikdg urdxwpog tou [ : 10 povoouvoAo 0.
MVAGIa YPAMIKOS UTTOXWPOS Tou [12: KABE cubtia TTou DIEpXETal
amrd TNV apyr Twv agdévwv.

Ei0ikoi utréxwpor:
1) Eotw vOO",V =<v>={Av,A 0O0O}.

p
2) Eow V,,...v, 00", V=<v,,..,v, >={v= Zayi,a 00}, 6Aol Ol YPAMMIKOI
i=1

GUVOUACHOI TWV V...,V ,

d

looduvpua, V ={v= (yl,...,yp)%%a 00} ={v=Xa,aldO"}.

L =P

X a
Av 10 V,,...,V  E&ival YPaUMIKG avegdptnta 1616 0 Tivakag X OVOpAZeTal Trivakag
Baongtou V pedimV = p.
Apa rank(X )=dimV = p kai (X "X) cival BeTIKG 0pICHEVOC.
Eav vV kar X eival mivakag pacng 101€¢ V= Xa, 6mou 10 JIdvugua a gival
Movadikd opICHEVO.
Apos v=Xa O X'v=(X"X)aOd v=(X"X)"X"a.
3) OpBoywviol UTTOXWPOL:
AvV .WOO", 161e VOW = vOw,OvOV,wOW
= v'w=0,0v0OV,wOW.
OpOOYWVIO GUUTTANPWHA £VOS uTTdXwpou V : V" = {yon " ,yov, Ov OV}
= {XDD”,XT v=0,0vV}.

loxoerom 0" =v OVv" 0O DXDD”:Xzyl +v,,v, 0V,v, DV'],\_/l,\_/2 z0.
‘Eotw VWO O", umdxwepol, ‘ctot wote WOV O O".
To opBoywvio cuptpwua Tou V' wg mpog¢ W: V /W ={vOV:v[lW} .
‘Exoupe 61V =WOV /W, ka V" =0"/V.

MNpdtaon #1:V " kai V /W gival ypappIKoi UTrdXwpol.

MNpér1aon #2:
Eav V 00" umdxwpog, X cival nx p mivakag Baong tou V. Kai yov o X' y=0

Opiopdc: ‘Eotw XDD”. H mpoPoAr Tou y cTov umdxwpo V eival éva didvuoua
Tou IkavoTroigi: 1) vV
2) y-viv



MNpér1aon #3:
1) H mpoBoAf uTrdpxel KA Eival povadiki.

2) Av X gival mivakag Bdaong tou xwpou V , 161€ n TPOROAR TOU XDD” gival
X(XTX)"IXTX.

3) H popoAn dev e€apTdral amd TOV TiVaKa Bdong.

Ad0e1En ToU 2) podvo:

Zntape kamoio vV €11 worte: 1) vV, 2) y-vilV.

Agou VIV éxw om [hv=Xa,aldOP.
nporaon
Opwg y-XalV [ XT(y-Xa)=00 X'y-X"Xa=00
XTy=X"Xal a=(X"X)"X"y.
TuveTrog V=X(XTX)*XTy=R,y.
J Y

nxn

O mivakag R, ovopagetar mivakag TPoBoARg.

10161n16¢ TOU TrivaKa MPoBoAAC

1) R'=R

2) pVZ: R

3) Eivaiidiagwy kai rank(R, )=dim(V )= p

4) Agv g€aptdral amd T Pdon Tou 6a xpnoipotoindei, dnAadn av XP kar X @
gival ivakeg paong tou V
R, =X® (X(l)T X ® )—1 XDOT=x @ (X(Z)T X )—1 X@T

5) AvV,IV, 0 R, R, =0

16161N1EC TNC [MPOBOAAC:
1) R.y=y-Ryuy=Ry+R.y

2) Iy IF=IIR Y IF+IR.y IFOIR,.y IF=IlYIF-IIR, y IF

OIR.y IF=lly-R y IF=lly IF-IIR, y IF
3) Ry=yoyLV

PVXZQDXDVD
4) Av O"=Vv,0V,0.0V, }
étmou V[V, i # | } 0 y=R, y+.+R Y

5) levikorepa, avV =V, OV, 0.0V, 161¢ R, y=R, y+..+R, y.
6) lly-RyIF= minlly-vif.

Apa |ly- PVXHS ly-v I OvOV kai1061nTa £mTuyxavetal 61av V= RYy.
7) R (3_/1 +Xz) =R, y,* R, Y,

8) RwY=R y-Ryy xai[[R,,yIF=IIR yIF-IIR,Y IP
9) Av. X =(vy,..,v,) ¢eivar opBoywviog Trivakag Raong Ttou V  (dnhadn

o e Ov'y[O
V', =00 # )t Ry =3 Sr



! Ov'y %{
10) Eidika yia p=1, n 9) yivetan R,y = %T =V
- i Vi

ATodeiEn:

6) Eotw vV .Téme ||y-V|*=lly-R y+R y-VIF=|IP, . y+R y-V|f
=IR,.Y IF+IR y-V I, agot R, y-v OV
Apa, ly-VIP=IIR, y IF+IR y-VIF 2lIP, y IP=lly-R yIF OvOV.

TUVETTWIG, mEivn|| y-VIP=lly-R yIF, kai nioémra ioxber av V=R, y.

p
9 Ry VO PVX:ZQ-
y

MpoBoréc: Eotw Y ~ N, (K,0°1), 0°>0 ka1 £0Tw VW ypaupikoi uméxwpol Tou

o", vOw.
loxuer:

1) R y~N,(R K0%R)
2) Ry kai R,y eivar avegdptnreg tuxaieg peTapAnTég.



